

馬來西亞沙巴基督教巴色會參訪側記

館務發展組 王雅萍

馬來西亞沙巴基督教巴色會中文大會孟家達堂詩班，於今年 11 月 23 日至 12 月 2 日來到台灣考察學習，參訪各派教會及基督教機構。對於本校創校歷史，蘊含基督教與高等教育之間的深厚文化素養與環境之影響，特地安排來校拜訪。11 月 26 日下午本校社資委員會副執行長黃成鋒先生偕同該團一行人來到圖書館參訪，由楊朝棟館長、賀新持組長、陳婷婷組長等人代表圖書館迎接來賓。



楊朝棟館長（右三）感謝張德來教師（左二）贈予研究著作

巴色會一行人對於東海大學之歷史有十分濃厚的興趣，與會成員聖樂主任張德來教師亦是從事多年基督教與沙巴客家族群之研究，當場並致贈其數本研究著作予圖書館，本館亦回贈目前展出中的歷史文物展限量紀念線裝書以表致謝。

楊館長誠摯地歡迎遠道而來的嘉賓，亦期盼到訪的與會者能有豐富的收穫，且不吝給予本館指教。



圖書館回贈紀念線裝書

(右起陳婷婷組長、張德來老師、賀新持組長、謝鶯興先生)

館務發展組組長賀新持先生率先擔任引言介紹有關圖書館目前的藏書、相關設備、服務等簡介。



緊接著由謝鶯興先生導覽歷史文物展。其中展覽中的線裝書及贈與紀念的手工線裝書亦引起來賓的興致，有關書籍裝幀的演變形製亦透過謝先生的介紹讓與會者有進一步認識。對於文物展中的各式校園老照片、

文物與早期師生在圖書館空間的學習使用情形，來賓們也分享他們自身在圖書館的服務經驗，更表示有意日後會再至東海深入拜訪請益。



早期圖書館文物引起與會來賓彼此分享圖書館服務經驗

延續著文物展中提及的創校歷史話題，出生於馬來西亞怡保的總務長彭康健老師，此次特地到場為家鄉的來賓簡介東海大學與基督教的淵源故事。藉由早期西方宣教師在中國從事教育，創立基督教大學等之歷史影片談起。1955 年在台灣成立的東海大學，有別於中國十三所教會大學，是一所為在台灣的人民而設立的基督教大學，多年來的高等教育文化培養無數的學子學習成長。



總務長彭康健老師簡介東海大學與基督教高等教育

簡單的茶敘交流之後，由本館讀者服務組陳婷婷組長帶領一行人參觀圖書館空間，包括二樓改建後的閱覽空間、數位攝影棚、一樓的資訊檢閱、共享區等資源與服務設備。以及地下室閱讀共享區的使用情形，並簡介東海創校歷史與十三所教會大學之常設展廊介紹。與會來賓亦表示身為東海的師生們能在環境明亮、優美的地方學習，真的是件幸福之事。



陳婷婷組長導覽東海與十三所基督教大學簡史展廊



在結束圖書館的參訪之後，一行人亦轉往參觀路思義教堂。藉此次交流之機會，也讓難得到訪的貴賓認識東海大學圖書館的特色與典藏，建立日後雙方更多合作交流之契機。